

LA PROVINCIA

(Aparado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.-Núm. 15.351

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 9 de Septiembre de 1932

Aspectos locales

La cuestión Instituto-Hospital

Desde que estuvieron aquí los técnicos para la obra realizada en la edificación para Instituto, hasta la fecha, suponiendo que habrán comunicado ya oficialmente a la Diputación, la tasación de dichas obras, si este trámite se considera necesario.

Desde que se haya recibido tal comunicación en la Diputación Provincial, hasta hoy, es de suponer que habrá sido comunicado al Estado, ofreciéndole la venta del aludido edificio.

En nuestros comentarios, al tratar de esta cuestión, dijimos que la Diputación no debía tomar acuerdo respecto a ella hasta que el asunto no tuviera estado oficial. El estado oficial del asunto, según entendimos y según nos dijo el entonces presidente de la Diputación, don Luis Prieto, no era otro que el conocimiento oficial de la tasación de los técnicos.

De los diputados señores Sabrás y Rey Mora, publicamos, hace pocos días, unas gacetillas en las cuales se decía que la Diputación no debía esperar a que el Estado ofreciera la compra sino ser ella la que ofreciera la venta.

Ciertamente que esto es lo lógico; pero conviene tener presente que ese estado oficial a que nos referimos no lo adquiere el asunto con que el Gobierno diga a la Diputación: "Yo te quiero comprar el edificio"; lo adquiere con que a la Diputación le llegue la valoración del edificio, hecha por los técnicos que el Estado envió a Huelva para tal fin, explicación ésta que nos damos el antes citado representante de la Comisión Gestora.

Que se vea como una cuestión, que de tan urgencia es, encuentra apenas iniciada, una obstrucción, por consecuencia de la cual puede el asunto pasar a peor vida.

La Diputación esperando a conocer por vía oficial, la tasación y el Estado aguardando a que la Diputación le ofrezca, en

venta, el edificio. El tiempo transcurre y, en fin de cuentas, ni dinero ni edificio ni Hospital ni trabajo para los obreros, como dicen los señores Sabrás y Rey Mora.

¿No sería lamentable que se diera lugar a semejante cosa? No vayamos a tener lo que, con frecuencia, se registra: el rodear las cuestiones de un círculo vicioso alrededor del cual giran palabras, promesas y esperanzas para con éstas quedarnos como mal menor.

Lo curioso del caso es que existe la inteligencia mutua. El Estado, a juzgar por las impresiones que nos dan quienes intervienen, directamente, en la causa, está en comprar y la Diputación, dispuesta a vender. Sin embargo, la operación se encuentra estancada.

Y como lo que importa es salir del estancamiento, llega la hora de que no nos convenzan más argumentaciones, que bastante tenemos con lo que hay que esperar merced a los procedimientos burocráticos.

Si es indispensable comunicar oficialmente a la Diputación en lo que han tasado los técnicos el edificio ¿por qué no se ha hecho ya o se ha gestionado en el ministerio que lo hagan? Si no es imprescindible ¿por qué entregar a una dificultad que en realidad no lo es?

Es de todo punto evidente que a la Diputación le conviene vender; y, por las circunstancias que aputábamos en nuestros aludidos comentarios, al Estado le conviene comprar. Luego ¿a qué se aguarda?

Actividad y en marcha se impone. Que, mientras no se imprima esto a la empresa, huelga hablar de nada y mucho menos de abrigar ilusiones para la construcción de un Hospital que tantísima falta está haciendo.

CIRES

LOS HOMBRES DE LAS CIUDADES

EL AMOR AL CAMPO

Aumenta de una manera sorprendente la costumbre dominical de salir al campo. Camiones de camionetas se lanzan de madrugada por las carreteras, camino de los pinares, de la sierra, de los pinares, de los pueblos. Es la nueva diversión de las juventudes urbanas.

Hace unos años era en España, totalmente desconocido. Los jóvenes pasaban la tarde dominical bailando en los merenderos de los arrabales, entre polvo, humo, calor, con música de organillo y estrépito de charanga. Unas acacias mustias, de un verde apagado, unos pequeños árboles de cubeta, ramajes recortados y repostados sobre alambres con puas, mesas, sillas viejas y podridas: este era todo el paisaje. Los alegres dependientes de comercio iban a los merenderos en tranvía y volaban tal vez andando, del brazo de la novia, bajo la noche cargada y pedregada de calor. Así pasaban el domingo.

Y de pronto los jóvenes de las ciudades parecen haber descubierto que más allá de los sucios arrabales existe el aire puro del campo, el fresco de los ríos, la penumbra copiosa de los árboles, los bellos panoramas... Y en poco tiempo—con esa oscuridad de contagio que suele tener el joven español ha cambiado la forma de sus diversiones dominicales.

El deporte ha ganado una batalla más. Esta última ha sido el campo. No hace mucho todavía resultaba raro en Madrid el hombre que tomaba el tren para la sierra, equipado con indumentaria de camino. Entonces eran aun muy pocas familias obreras las que salían por la mañana a la Dehesa de la Villa o a la Moncloa, pettechadas de cestas, de sartenes y de vituallas, para hacerse la comida bajo los pinos. En esa época empezaban a formarse en las oficinas, muy tímidamente, las sociedades excursionistas que por una pequeña cuota permitía alquilar de vez en cuando un autobús y marchar en plan recreativo a Segovia, a Aranjuez, a Toledo.

Pero el deporte ha ganado terreno. Esas multitudes que iban a los partidos de fútbol, a las carreras de motos, a las pruebas gimnásticas, etc., no podían resignarse a una pasiva actitud expectadora, de simples concurrentes que pagan una localidad para ver. Poco a poco, la influencia del deporte, del ejercicio muscular, se ha ido infiltrando a cada uno de ellos, y la masa busca instintivamente ejercicios

de masa. Como no todos podían ser aces con popularidad, realizando el sueño adolescente de destacarse con forma y con honores, la multitud ha buscado su deporte accesible, el deporte que podía practicar cada uno individualmente. Así ha nacido en muchos jóvenes sus aficiones actuales por la gimnasia, por la natación, por el excursionismo, etc. Lo cierto es—volviendo a los resultados—que a juzgar por las apariencias, a los hombres de las grandes ciudades les ha nacido de pronto un gran amor al campo. Se fijera que otra vez, como al comienzo del Romanticismo, se predica y se practica la vuelta a la Naturaleza.

Esto sería admirable. Pero es equivocado. El deporte tiene esa apariencia engañosa. Pasa a primera vista que sus raíces son profundas y que sus finalidades son extensas, fuera de sus propios límites recreativos y físicos. No es cierto y esta es una de las más graves reservas que se puede oponer al deporte.

Millones de jóvenes salen todos los domingos al campo. Desde el punto de vista de la salud es posible que esto sea saludable, conveniente. Las grandes ciudades deportivas, desequilibran los nervios, enrarecen los pulmones, minan el organismo. Frecuentar el campo debe ser útil, de ser casi indispensable.

Pero no se pueden sacar otras consecuencias fuera de ello. En España a pesar de ser un país rural y primitivista, no existe un verdadero, un hondo amor al campo. No existe aunque ahora todos los jóvenes practiquen el excursionismo. Por que estos jóvenes van al campo, con toda su banalidad de gentes urbanas, a divertirse, puramente a pasar el día, a seguir la moda, a tostarse al sol y desentumecer sus músculos. Ninguno de ellos penetra en el campo. Ninguno de ellos sabe sentir el campo profunda y sensitivamente.

Quisiéramos menos algarabía de excursionistas superficiales, con mochilas y gorros blancos de marinero norteamericano y por el contrario más amor, más penetrante devoción hacia el campo, hacia la Naturaleza, esencial y primitiva.

CESAR M. ARCONADA

Para oficinas
En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.
Razón "Papelería Inglesa".

ELOGIO DE TRES BIBLIOTECAS

Por espacio de mucho tiempo vino señalándose en España como manifestación característica del atraso cultural de las masas el llamado analfabetismo, que, verdaderamente, ha alcanzado, y aún representa, proporciones elevadas, las cuales justifican cumplidamente las invocaciones de no pocos varones ejemplares que a lo largo de los últimos lustros vinieron propugnando la necesidad imperiosa de fomentar la instrucción popular desde la infancia. Pero no han faltado, entre aquellos, los que señalaron, también, la existencia del que cabría llamar analfabetismo letrado, analfabetismo espiritual, por virtud del cual gran sector del público español no carece, como el otro, de la preparación de referencia, manteniéndose alejado de todo afán elevador, sin que para él cuente apenas la existencia del tesoro literario de la Humanidad como medio insuperable que es para prodigar cultura y espiritualidad.

Esta que tenemos por verdad incuestionable y dolorosa refléjase, desde antiguo, en el aspecto bibliográfico y editorial característico del país y, en general, de la raza hispánica que articula el Castellano. Teniendo en cuenta tanto la población de ambas, o sea de España solamente y la conjunta de la veintena de nacionalidades de la raza, como el tiempo que hace que el idioma es vínculo común de ellas resulta que, aún excluyendo la parte considerable —más de la mitad— de masa analfabeta, el resto debió marcar en todo momento un coeficiente de producción y consumo del libro mucho mayor que el registrado hasta el presente, y que sería, en tal caso, análogo al de esos países europeos que, como Francia, Inglaterra, Italia, etc., manifiestan tan admirable tradición de culto al libro, a la lectura, que es como decir a la elevación y cultura humanas.

Mucho cabría escribir acerca de esto, ofreciendo al lector, concretamente, argumentos concluyentes emanados de las cifras, por virtud de las cuales España e Hispanoamérica persisten en manifiesta inferioridad al respecto. Sin duda alguna, la producción del libro en general es como síntesis reveladora del progreso humano, y a superarla, conscientes de ello, deben tender nuestros esfuerzos y entusiasmos.

En la indudable iniciación que se manifiesta de ese anhelo propulsor del libro, tanto por parte de los rectores de la cultura como del propio público, échase de ver el tributo de aquellos precursores de la industria editorial española que, como el editor Sopena, recientemente fallecido, han desarrollado una labor gigantesca a lo largo de lo que va transcurrido de siglo. Hasta aquí no se ha visto claramente la importancia del papel del editor, siendo de justicia, pues, contribuir a ese reconocimiento expreso por parte de todos. Los grandes aciertos de la casa Sopena en punto a la creación de ediciones varias y, principalmente, de bibliotecas que por su orientación, buen gusto y baratura han marcado una época, siendo características de ese indudable progreso que va tomando cuerpo, felizmente, merecen, decimos, ser bien divulgados.

Entre tantas otras de esas colecciones, todas muy interesantes, destacan las tituladas "Biblioteca de Grandes Novelas" y "Biblioteca Sopena", así como la de

"Obras completas de Vargas Vila". Las tres marcan el límite asequible hasta hoy alcanzado de baratura, pulcritud y atenuación del libro.

La "Biblioteca de Grandes Novelas" representa magnífico tributo en favor de la cultura literaria del mundo hispanoparlante. Comprende trescientas obras, reunidas con sentido ecléctico, las extranjeras impecablemente traducidas, en volúmenes tamaño cuarto mayor, de excelente papel e impresión, encuadernados a la rústica con cromotipias, o bien en tela roja con rótulos dorados. Infinidad de grandes firmas de todos los países, así como españolas e hispanoamericanas (unas ochenta en total), crean ese cuerpo de novela difícilmente superable por colecciones análogas. El éxito de esta Biblioteca ha sido enorme, como lo demuestra el hecho de su constante reimpresión de volúmenes, que el público agota. No solo integra en doscientos setenta y dos tomos encuadernados, sino aún en alguna de las diversas agrupaciones con que se ofrece fraccionada, para facilitar su adquisición, esta Biblioteca resulta elemento que presagia una librería.

La "Biblioteca Sopena" es análoga a la anterior en su intención divulgadora, si bien más reducida en amplitud, y orientada en el sentido de ofrecer preferentemente la labor de autores de la lengua castellana o española.

Hasta el presente hanse publicado ciento tres tomos, tamaño octavo, que se ofrecen tanto a la rústica como encuadernados en tela azul con rótulos en negro y dorados. La literatura española e hispanoamericana contemporánea tienen en la misma uno de los tributos editoriales más armónicos e importantes de hoy, el cual por la enorme difusión también adquirida contribuyó a prestigiar a casi un centenar de ilustres autores, muchos de ellos todavía vivientes. En realidad, esta colección resulta un magnífico complemento de la anterior, aún cuando algunos títulos de ambas coincidan. Las dos, con sus cuatro centenares de volúmenes, forman admirable "summa" del tesoro literario moderno y contemporáneo de la Humanidad.

Finalmente, las "Obras Completas de Vargas Vila" constituyen la tercera colección, en orden a extensión e importancia, del catálogo de la casa Sopena. Por la significación de dicho autor, el gran escritor colombiano, de espíritu rebelde e iconoclasta, profundamente innovador en la novela y hasta en la Estética y el Idioma, el cual ha sido admirado fervorosamente por algunos públicos, y combatido con tenacidad por otros y por gran parte de la Crítica; por su amplitud—cincuenta y cinco volúmenes—, que comprenden las producciones todas escritas por el mismo, las cuales son tanto de novela como de memorias, crítica, ensayo, etc., y por responder a idéntico plan divulgador que las anteriores, ya que ofrécense en volúmenes magníficamente impresos y encuadernados, ora en cartón con cromotipias, ora en tela azul con rótulos en negro y dorados, a precio inferior en una mitad al habitual en librerías, esta colección justifica lo muy difundida que ha sido y que siga encontrando la mayor acogida.

ANGEL DOTOR

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 9 de Septiembre de 1912

En la mañana de ayer se celebró una función religiosa en el Santuario de la Virgen de la Cinta, organizándose a la caída de la tarde la tradicional procesión de los marineros, la cual llegó a Huelva a las ocho y media de la noche, dentro de la mayor animación. Por la noche, última de velada, ha estado concurridísima la plaza de la Merced y paseo de la Independencia.

En una choza de las salinas de Cardenas, ocupada por el encargado y su esposa, aprovechando la ausencia de estos unos rateros robaron gran número de prendas y 150 pesetas en billetes y metálico.

En Ayamonte se celebró ayer una novillada, lidiándose ganado de Palha por los diestros Vázquez II, Corcito y Zapatero. Todos los matadores estuvieron muy bien, sobresaliendo Vázquez II, que obtuvo la oreja de uno de sus toros.

Se encuentra gravísima una hija del señor Canalejas. En vista de ello el presidente del Consejo ha desistido de su viaje a San Sebastián. Le sustituirá en la sesión inaugural del Congreso antituberculoso, el ministro de Estado.

El conflicto de los obreros ferroviarios que está planteado sigue igual. El ministro de Fomento ha celebrado varias conferencias con las compañías. Entre los obreros no reina unanimidad de criterio pues los de la Compañía del Norte y los de M. Z. A. están disconformes con los de la red catalana.

El espada Antonio Fuentes que se halla convalesciente de la cogida que sufrió en Santander, en su finca "La Coronela" recibió un anónimo amenazándole con secuestrarle a su hijo y colgarlo de un árbol si no depositaba en determinado sitio 1.500 pesetas. El torero dió aviso a la guardia civil la cual detuvo en los alrededores del sitio designado a Manuel Rodríguez y Juan Prieto, autores del anónimo.

Noticias de Constantinopla dicen haber estallado una sublevación en el ejército turco que guarnece los Dardanelos. Seis batallones se han sublevados. Los soldados han pasado por varias poblaciones saqueándolas.

La libra se cotizó a 26,70 y el franco a 5,60.

RENOVACION TEATRAL?

Por los escenarios madrileños

Seguimos en plena temporada veraniega, prolongándose, naturalmente, en relación con lo que tardó en llegar.

Transcurren los días por los escenarios madrileños, con la más absoluta calma.

No pasa nada; no hay nada nuevo, aun que está ocurriendo también con gran frecuencia durante las temporadas invernales, ya que la novedad no tiene que ver nada con actividad y muchísimo menos en el desarrollo de nuestro teatro.

Cesaron definitivamente las actuaciones revisteriles en la Comedia y en la Latina, defendiéndose, como puede, a pesar de cultivar este tan atractivo género de "fresco", el Fuencarral. También le ha llegado la hora veraniega al arte frívolo.

Contra esta paralización preparan otras inmediatas campañas, anunciándose para muy próximamente, uno de estos días, el debut de una gran compañía de revistas en el Maravillas, a la vez que Martín también prepara sus huestes.

Por los demás escenarios, en el arte lírico y en la comedia, solo la novedad del debut de Marco Redondo en el Calderón—que continúa irresistible por su temeratura—y la reapertura del María Isabel con la compañía del gran Bonafé y el estreno de "Rincón y Cortado S. A."

La Feria de la Cinta

Ayer, cuarto día de Feria, la animación fué mayor que la de los días anteriores.

En el recinto ferial hubo detalles de que nos encontrábamos en fiestas.

Las rifas se vieron muy concurridas como igualmente las casetas de bailes y puestos de ponches.

El parque de atracciones, instalado en la Cuesta del Carnicero no dejó de funcionar hasta bien entrada la madrugada, no cesando de girar los "caballitos", la "ola" y las cunitas.

Los barracones y otras distracciones muy animados.

Los fuegos, vistosos.

La Banda municipal interpretó un escogido concierto.

Por la mañana, numeroso público se trasladó a la ermita de la Cinta, para asistir a las funciones religiosas que tuvieron lugar en la citada ermita.

La Caseta de los "Quintero"

Dejar pasar la Feria sin hablar de la Caseta de la Agrupación "Alvarez Quintero", sobre constituir una injusticia, sería una nota de mal gusto. No es, sin embargo, con dos casetas, en una sola, las que han servido de sencillísimo marco al sugestivo cuadro que han formado bellas y simpáticas heraldas de juventud ante las cuales huelgan todos los exornos de la estancia porque ellas se bastan para dar a ésta la máxima atracción. La Agrupación puso la caseta y la mujer ha puesto lo demás que lo es todo.

Hemos dicho que son dos casetas en una sola, y las dos han sido insuficientes para la extraordinaria concurrencia que allí se ha visto. Noches agradabilísimas que han arrancado de un origen primordial para estas cosas: el de la más acertada organización. Sirva esto del más justo aplauso a nuestro querido Antonio Plata del que, sinceramente, hemos de decir que, sin darle importancia a cuanto hace, de su dirección salen siempre cosas que no admiten objeciones ni sobre iniciativas. Que Plata comparta con Hernández, Pérez, Arcos, López, Basilio y demás que le hayan cooperado el aplauso que le tributamos sin otro motivo que el de habernos parecido muy bien, por más de un concepto, el recreo ofrecido a los socios de la Agrupación.

UNO

SUCESOS

CAIDA

El joven José Lázaro Ortiz, de 16 años de edad, con domicilio en la calle Miguel Redondo número 42, sufrió una caída en la carretera Odiel.

Tuvo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio.

La lesión fué calificada de pronóstico menos grave.

EMULSION ASFALTICA
PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

AISLANTE AZOTEAS
 FLINTKOTE
 PAREDES PISOS

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE
SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior
EN HUELVA
Viuda de Salvador González

© Ayuntamiento de Huelva

Debut y estreno que había despertado gran interés ante el atractivo de Bonafé y el del título de la obra, deseoso el público de algo nuevo y de algún valor, pero que aún obteniendo un buen éxito el estreno, no se confirmaron los deseos del "respetable".

La comedia de los señores Blanco y Lapena, jóvenes y aplaudidos autores, bien dialogada, ingeniosa y entretenida, con algunos rasgos y detalles interesantes y atrevidos de ideas y de palabras—aunque no alivisa a la actualidad política—no es en conjunto sino una comedia más, una aceptable comedia más; mucho más aceptable por la magnífica interpretación del protagonista, Juan Bonafé, secundado por su compañía de buenas e iguales figuras.

Como novedad también y verdaderamente importante y significativa, la del anunciado concurso por el Ayuntamiento madrileño para obras dramáticas en verso, interesándose por este viejo género, casi olvidado ya por el público y por los actores.

Nuestro Municipio complementa su labor como empresario. Nada más adecuado para su teatro, aunque a veces su título sea lo que menos responda a las realidades.

Pero en fin, por algo se empieza para conservar el arte clásico. Después se impondrá el concurso de actores y otros no menos ineludible de público.

SANTIAGO CAMARASA.

MAREAS

Día 10 de septiembre

PLEAMAR	BAJAMAR
11,03 mañana	4,49 mañana
11,43 noche	5,31 tarde

Hasta el Sol dicen que agoniza

Si fuéramos a hacer caso de los que disfrutan con amargarnos la vida, seguramente que preferiríamos mil veces desparecer de este pícaro mundo, antes que sopor tranquilamente los augurios de los fatalistas.

—Ah! ¿Pero usted no lo cree?—me dice un literato indio que ahora danza por España y que acaban de presentármelo en una tertulia de escritores.

—Pues sí señor, el sol está agonizando, el sol muere, atraviesa los momentos más difíciles de su vida. Y caerá rodando como una pelota, avergonzado, abatido, cansado de vivir...

Ese envejecimiento es la causa de su final, el anuncio de su muerte, la iniciación de su frialdad. Ya pueden cantar los poetas su derrumbamiento.

—Pero el sol envejece?...

Este hombre cree que sí, que ha envejecido y tiene que dejar así a otros soles pleróricos de energías. Y allá en lo alto, la muerte es una ley inexorable. Ellos luchan como nosotros aquí, pero el final se les acerca, marchan hacia su propia destrucción.

Yo me he fijado mucho en esas noches cuyo espacio aparece tachonado de estrellas como pinceladas de luz, vistas a millones de millones de kilómetros. Pues bien, esas maravillas que vemos, observadas a través del espectroscopio, nos muestran en su descomposición de colores, las rayitas oscuras o brillantes, cuya situación, concreta los fulgores de determinados cuerpos que se destruyen, que se van... Es la lucha continúa y misteriosa, que hace acometerse con ímpetu, para quedar hechos añicos los más débiles. Van quedando pálidos, se aproximan a su final...

Y, entre... ¿el sol?...

Es lo único que falta por cambiar. Los hombres tenemos la obligación de escuchar a todo el mundo, aunque luego hagamos cada uno lo que mejor nos parezca. Yo escucho al poeta indio, me sonrío, miro al cielo estrellado, observo esos grandes hornos transformados por la lejanía

en diminutos soles azules. Esos representan la vida, la juventud, la fuerza.

Y aquel otro grande, que nos hace sudar unas veces obligándonos a buscar la sombra y nos da vida otras veces, cobijándonos, bajo su manto de fuego en los días invernales, es el sol viejo, el moribundo, el agonizante, que amenaza caer rodando como un balón, sobre nuestras cabezas, para rajarse como un sandía al chocar sobre la tierra.

Pobre sol, viejo y agonizante. Ya te consideran inservible en este planeta. Yo que te veo aparecer pujante muy de mañana, cuando tus rayos inyectan caricias dulces y tu luz suave orienta y embriaga la tierra en dulce armonía besando la frente de los mortales, sonriendo la vida, animando el ensueño... es para el poeta indio signo de abatimiento. Y cuando te hundes en el ocaso, reflejando sobre la tierra tu aurora roja, como símbolo de tu potencialidad que enfocas hacia otros mortales para seguir animando la vida, abres tu propio sepulcro tenebroso donde aplacar tu cansancio, aparcado de los otros soles retardadores que se van adueñando del espacio.

Haz el favor, sol amigo, —si esta fantasía fuese cierta— de avisarme con tiempo tu caída, no vayas a rodar como un petón desde las alturas, pillándonos desprevenidos y sin candil.

Avisa con tiempo, aunque solo sea haciendo un guiño visible, muy de mañana, cuando la ciudad duerme todavía en su costumbre trasnochadora y bohemia, y solo puede descubrir tu señal, algún que otro astorcillo curioso de la serranía, que tantas veces habrás descubierto subido en lo más alto de una peña, para ser el primero en recibir tus caricias armoniosas...

VALENTIN F. CUEVAS

"A L A S"

Proyectos y presupuestos gratis
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID
Publicidad en todos los sistemas

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:
Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salida de Huelva:
Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:
Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

Coche automotor:
Salida de Huelva a las 15,30, llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35, llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO TINTO
Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas.
FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 1.—Madrid (E)

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

LE PEGA A SU SUEGRO

En Isla Cristina, la guardia civil ha de tener a José López Manzanares por maltratar de obras a su padre político José Márquez Pérez.

Este fué agredido cuando se interpuso en la reyerta que sostenía su hijo con su esposa.

DETENCION DE UN RECLAMADO
Diego Jiménez Viva, de 26 años de edad, vecino de Lucena, ha sido detenido por interesar el Juzgado de Instrucción de Moguer.

El detenido había causado heridas a otro individuo.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer:
Perros recogidos y puestos a observación, 1.

Infraacciones de Ordenanzas Municipales, 2.

Auxilios, 1.
Licencias de obras revisadas, 1.
Detenidos, 5.
Informes, 3.
Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 6.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer:
Detenidos, 1.

Infraacciones de Ordenanzas Municipales, 1.
Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 4.

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:
María Borrero Lebrán, Jaime Vilariño Castro, María Pérez Clave.
Todos leves.

Espectáculos

CINEMA PARK

Cine sonoro.
Para hoy "Sombras de circo", preciosa película hablada en español que tuvo que ser aplazada de las fechas anunciadas anteriormente por causas ajenas a esta empresa.

Para mañana se anuncia el estreno del superfilm hablado en español titulado "Así es la vida", deliciosa comedia interpretada por Lolita Vendrell y José Rohr.

CINE COLON

(Instalado frente al Velódromo)
"El fantasma implacable", serie de Antonio Moreno.
Hoy se estrenan los episodios 9, 10, 11, 12 y 13.

Otras noticias

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

REGRESO
Después de pasar temporada junto a su familia en Almería, ha regresado el culto oficial de este Gobierno civil, estimado amigo nuestro, don Eugenio Sáenz.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA —Fotógrafo. Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía.
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO
"LA VOZ DE SU AMO"
BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para naves, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO
JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se ocupa persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 11

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar. Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galiano, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar número 15.

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosos detalles en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No comprar sin visitar la oficina en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería Ferrera.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

RADIO- La Voz de su Amigo

Superheterodino R 200

Equipado con 8 válvulas
Dos pentodos
Corriente alterna

Precio: 1.250 Ptas.

GRAMOFONOS Y DISCOS
Contado y Plazos
DE VENTA

Bazar Mascarós



Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR

Expenduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.
Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgur-Inuián y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO
BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) — Sagasta, 30 — HUELVA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICAS VALORES IGLESIAS
ROBO
AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de territorio saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los puntos de HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
Plaza de las Morjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

EXTRAORDINARIA LIQUIDACION

Por fin de temporada se liquidan todas las existencias de verano á PRECIOS INCREIBLES. COMPRE artículos á estos precios que hoy le ofrecen, AUNQUE SEA PARA GUARDARLOS, pues nunca se le presentará ocasión de adquirirlos tan baratos.

VEANSE ALGUNOS PRECIOS

Corbatas seda para caballero	desde	0,25 Ptas.	una
Ligas para caballeros		0,50	par
Cinturones novedad para caballero		0,90	uno
Batistas estampadas		0,40	metro
Percales estampados		0,60	
Seda para vestidos		1,00	
Crespones seda listados novedad		2,50	
Combinaciones punto seda interior para señora		2,00	una
Jerseys punto de seda para señora		5,00	uno
Echarpes novedad		2,00	
Camisas de Sport para caballero		3,25	una
Trajes de baño de todas clases		1,50	uno
Albornoz de bido doble		7,50	
Mantones bordados		14,00	

Son tantos y tan variados los artículos que se saldan que no es posible hacer enumeración de ellos, pero, CUALQUIER GENERO QUE NECESITE, podrá adquirirlo a precios por el orden a los indicados. INTERESA A USTED antes de realizar sus compras visitar la casa DIEGO FIDALGO donde encontrará gran cantidad de géneros para caballero, Novedades para Señoras, Mantones bordados y retales de todas clases a precios nunca vistos.

NO OLVIDE DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

Muestras entrevistas con el Gobernador civil

Manifestaciones del señor Solsona acerca de la Comisión de Responsabilidades

He aquí las manifestaciones que el gobernador nos ha hecho hoy:

He leído el telegrama del señor Cano al respecto alusivo a la Comisión de Responsabilidades y la contestación de ésta a dicho telegrama.

Por razón de mi cargo no puedo entrar en estas polémicas, pero tampoco puedo inhibirme de fijar algunos puntos importantes.

Desde luego la Comisión de Responsabilidades ha actuado legalmente y de acuerdo con el reglamento. Se constituyó en este Gobierno, en una reunión que presidió; y, dentro de las facultades que tenía, ha actuado hasta hace muy pocos días en que me oí oportuno hacer punto en su labor. Me interesa hacerlo constar así porque se dice que esta Comisión no estaba constituida legalmente y que carecía de autoridad moral para actuar.

A propósito de esta Comisión, me interesa, también, hacer constar que, al producirse los sucesos sediciosos de Sevilla, empezé a recibir denuncias que, más que fundadas en hechos ciertos, estaban alentadas por pasiones políticas a las que yo no podía defender.

Como algunos elementos creían ver cierta pasividad en su actuación, tuve la idea de invitar a todos los partidos republicanos para que constituyeran esa Comisión de Responsabilidades, a la cual entregué toda la documentación que tenía, dándole amplias facultades para investigar y formular los expedientes que habrían de elevar al ministro de la Gobernación. Dicha Comisión no ha terminado más que un expediente—el del juez de Almonte—que yo tenía hecho de acuerdo con el señor Tirado y un representante del partido radical que habían colaborado conmigo anteriormente a que la Comisión se formara.

La actuación de esta, pues, se ha reducido a un expediente, limitándose, en los demás, a hacer una serie de investigaciones, por lo que están fuera de lugar las pruebas airadas y actitudes irascibles que lamentablemente se han producido.

POR LOS PUEBLOS

Dos sucesos sangrientos. Tres hombres heridos gravísimamente

Procedente de Moguer, ingresaron anoche en el Hospital provincial Manuel Pérez Moreno y Laureano Roca Moreno, heridos gravísimamente a puñaladas.

Al primero se le apreció una herida al nivel del sexto espacio intercostal izquierdo con penetración en el seno costomediastínico anterior, dejando al descubierto el pericardio y al segundo una herida en la cara interna del muslo izquierdo de 14 centímetros de profundidad con sección de la masa muscular y dejando al descubierto el paquete básculo-nervioso.

Ambos, según nos informan sostuvieron riña acometiendo a puñaladas, por rivalidades amorosas.

Poco después, ingresó en el mismo Centro benéfico, procedente de Rociana, Benito Fernández Gutiérrez, de 29 años de edad, presentando una tremenda puñalada, penetrante en la cavidad pleural, a nivel del séptimo espacio intercostal izquierdo.

Dicha herida se la causó un individuo en la riña que sostuvo con él.

Los tres heridos fueron asistidos por los médicos don José de la Torre y don Celestino Verdier, con la intervención de los practicantes señores Luna y Gómez Domínguez, continuando hoy en el mismo estado de gravedad.

Riña entre mujeres.
En Punta Umbría riñeron las domésticas Dolores Márquez Iglesia y María Rodríguez Ruiz, de 22 y 23 años de edad, respectivamente.

Dolores asió a María una puñalada causándole una herida incisa de seis centímetros de extensión que interesa la piel y tejido celular en la región escapular izquierda y erosiones en la cara y cuello de pronóstico leve.

La riña fué por antiguos resentimientos. Las contendientes han sido denunciadas a la autoridad correspondiente.

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**
Deposito en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante M. Pinzón, 25 — HUELVA
APARVADO 37

Respecto a la petición de un juez especial, formuló ésta la Comisión, por su oferta, sin mi intervención; y yo no discutí el derecho que a ello tenía la repetida Comisión de responsabilidades.

Los conflictos sociales
Pasando a otra cosa, el señor Solsona dijo:

Tengo reunidos a patronos y obreros afectados por los actuales conflictos, a los cuales patronos y obreros he hecho una nueva y definitiva llamada para que vean la manera de borrar las diferencias que existen entre ellos.

A ver si de una vez se llega a una fórmula que restablezca la normalidad.

Sobre unos incidentes en el campo de Chucena

De Chucena—donde surgieron unos incidentes en el campo—comunican al gobernador que reina allí completa tranquilidad.

El gobernador va a enviar a un agente de Vigilancia para que, sobre el terreno, estudie las peticiones que tienen formuladas los obreros campesinos y procure hallar una solución justa al problema.

La cosecha de higos en Gibraltón
El gobernador ha enviado a Gibraltón un delegado con objeto de que resuelva de terminadas diferencias que existen, en dicho pueblo, entre patronos y obreros, con relación a la cosecha de higos.

Los obreros habían anunciado la huelga para un día de éstos. Pero el asunto está resuelto satisfactoriamente, faltando sólo una pequeña dificultad que salvar con un patrono.

Alentado contra un guardia municipal

Anoche serían próximamente las nueve, se presentó en el Depósito Municipal Manuel Martín Díaz, vecino de esta capital, pretendiendo, a viva fuerza, visitar a dos maleantes detenidos anteayer por atraco y hurto.

Como se le interpusiera el guardia municipal número 16, Bartolomé Rodríguez Borrero, el mencionado Manuel lejos de atender las manifestaciones del referido guardia, asestó a éste un fuerte puñetazo que le hizo caer al suelo.

El individuo en cuestión después de ser reducido a la obediencia pasó a la Comisaría, donde quedó detenido.

COMPRO ORO

Pago a 5,50 Ptas. gramo. IOJOI

No fiarse de vendedores ambulantes, que tras de pagar menos precios, que tras de pagar menos precios, no dan el peso exacto y suelen proponer cambios por joyas falsas.

SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas)

AL CIELO

A los siete meses de edad, subió al cielo anoche, la encantadora niña Luisita Justo Payán, hija de nuestro estimado amigo el maquinista de estos talleres, don José Justo Rodríguez.

El sepelio se verificó esta tarde con gran concurrencia de personas, testimoniando a los padres de la pequeña finada un sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Profundamente condolidos enviamos a nuestro buen amigo don José Justo, así como a su esposa la expresión de nuestro más sincero pesar.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reúnen en Consejo

Antes del Consejo

Madrid.—Esta mañana, se han reunido los ministros, para celebrar Consejo, en el palacio de Buenavista.

El Consejo empezó a las doce y cuarto. Al entrar, dijo el señor Albornoz a los periodistas que llevaba una pequeña combinación judicial a base de la separación de varios funcionarios.

Después del Consejo

La nota oficiosa
El Consejo terminó a las dos y cuarto de la tarde.

La nota oficiosa del mismo fué facilitada por el secretario del Consejo, ministro de Marina, señor Giral.

En dicha nota se da cuenta de lo siguiente:

HACIENDA.—Aprobación de las bases para la concesión del levantamiento fotogramétrico aéreo en la zona del protectorado de España en Marruecos para aplicar sus resultados al avance catastral.

Fijando las normas que han de ser aplicadas al ejercicio económico de 1933, para el pago de la contribución industrial y

Disposiciones oficiales

La Comandancia de la guardia civil de Huelva

LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy una orden disponiendo que la Comandancia de la Guardia civil de Huelva pase a formar parte del 28 Tercio móvil y que éste se encargue de la disuelta Comandancia de la Guardia civil de Sevilla y de la de Cañal de la Guardia civil de Sevilla, tanto para las reclamaciones como para la liquidación y otros extremos.

Así mismo, se dispone que los jefes y oficiales de la Guardia civil que pasaron a situación de disponibles queden afectos al citado 28 Tercio.

Además publica la "Gaceta" las leyes votadas últimamente, por las Cortes.

Decreto suspendiendo definitivamente en el servicio, al jefe de Negociado afecto al ministerio de la Gobernación, don Joaquín del Moral.

Idem id. a varios funcionarios del ministerio de Agricultura.

Declarando que no ha lugar a establecer diferencias entre las huelgas anteriores y posteriores a 1917, debiéndose aplicar a ellas los mismos preceptos legales.

La minoría agraria celebra una importante reunión

Madrid.—Se ha reunido la minoría agraria.

De esta reunión, a la que se atribuye bastante importancia, se ha facilitado una nota en la que se expresa el criterio de la minoría sobre la aprobación de la ley de Reforma Agraria.

Muéstrase en la nota la complacencia de los diputados agrarios por el esfuerzo que han realizado para mejorar la referida ley, lamentándose no haber podido evitar que se apruebe la enmienda de expropiación sin indemnizar, de las tierras de los Grandes de España.

En votación definitiva, acordó la minoría votar en contra de la ley Agraria, manifestándose así en cuanto al Estatuto de Cataluña.

mercantil, en relación al censo de habitantes de las poblaciones o núcleos de vecinos agregados a los respectivos Municipios.

AGRICULTURA.—Regulando el mercado nacional de los trigos.

OBRAS PUBLICAS.—Expediente para la reparación de carreteras con firmes especiales en varias provincias importando el presupuesto 6.437.498 pesetas.

Expedientes de realización de obras en los puentes de San Esteban de Pravia y Tarragona.

Hablando con Azaña y Casares Quiroga

Cuando salió del Consejo el señor Azaña, manifestó que se dirigía al Palace Hotel para asistir al banquete ofrecido por la minoría catalana al presidente de la Cámara, señor Besteiro; presidente de la Comisión de Estatutos, señor Bello y otras personalidades, con motivo de la aprobación del Estatuto de Cataluña.

Al ministro de la Gobernación, se le preguntó si el Consejo había tratado de la reaparición de los periódicos suspendidos en Madrid.

Y el señor Casares Quiroga contestó negativamente.

Diligencias judiciales por los sucesos sediciosos

Madrid.—El juez especial, señor Iglesias del Portal, ha dictado nuevos procesos contra más supuestos complicados en el pasado movimiento sedicioso de Madrid y Alcalá de Henares.

Varios defensores han solicitado la reforma de los autos de procesamiento de que se han encargado el juez deliberador sobre esto, en el plazo más breve posible.

"Diario de la Guerra"

Madrid.—El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica una orden del general en jefe de Marruecos, conteniendo el resumen del expediente instruido en juicio contradictorio, para conceder la cruz laureada de San Fernando al que fué teniente del Tercio, don Fermín Galán.

Se anuncia, en dicho diario, concurso para proveer una vacante de capitán profesor de la Academia de Infantería.

De Córdoba

Huelga en el ramo de Construcción

Córdoba.—Se han declarado en huelga los obreros del Sindicato del ramo de construcción.

Los huelguistas recorren las obras donde se trabaja, no obstante, ejerciendo coacciones.

Telegrama del Mercado de Londres

Londres 7 de septiembre 1932.

Cobre "Standard" contado £ 37-15-00
Estatío "G. M." contado £ 157-15-00
Estatío inglés.—Lingotes £ 159-05-00
Plomo español £ 14-07-05
Cobre "B. S." £ 39-05-00
Cobre electrolítico £ 40-00-00

MORRISON & HASELDEN

— HUELVA —

De Sevilla

Las bases de trabajo para la recogida de la uva y de la aceituna

Sevilla.—El gobernador no pudo recibir a los periodistas por hallarse reunido con los correspondientes representantes patronales y obreros para elaborar las bases de trabajo que hayan de regir en las faenas de recolección de la aceituna y de la uva.

Esta reunión llevaba de duración—cuando los periodistas estuvieron en el Gobierno—tres horas y según nos informaron, continuaría hasta no concretar los puntos de discusión.

Conforme a nuestros informes, las peticiones de los obreros se distancian enormemente las concesiones de los patronos.

Sabemos que los obreros piden para la recogida de la uva, un jornal mínimo de quince pesetas, en una jornada máxima de seis horas, para ochenta arrobas.

Si no llega la recogida a ochenta arrobas, también percibirán las quince pesetas. Por su parte, los patronos conceden un jornal máximo de diez pesetas.

Para la recogida de la aceituna, los obreros piden, como mínimo 2,50 pesetas por hora de trabajo, mientras que los patronos ofrecen por cada hora de trabajo, 0,75 pesetas.

Asociación de Ferrocarriles, Zona 23.-Huelva

VISITA DEL SUBSECRETARIO DE INSTRUCCION PUBLICA A NUESTRAS ESCUELAS

Esta Directiva de Zona que desde un principio viene trabajando sin cesar por conseguir y dar a nuestras Escuelas, próxima ya su funcionamiento el mayor prestigio y la más alta significación educativa ha conseguido después de imprevistas, directas y personales gestiones, el que la apertura del curso escolar ferroviario sea presidido por el Ilmo. Sr. Subsecretario del ministerio de Instrucción Pública, acompañado de los no menos prestigiosos sabios señores Usabiaga y Cebada, director de la Escuela de Ingenieros Industriales el primero y director general de Enseñanzas técnico-industrial el segundo.

Los ferroviarios de esta Zona 23 deberán sentirse orgullosos de que tan altas personalidades hayan atendido nuestro ruego y mucho más de que con carácter oficial y en representación del Excmo. señor ministro de Instrucción Pública, sea el propio subsecretario el que el día 18 del mes actual se ha comenzado el curso 1932-33 en nuestras escuelas. Escuelas que en nuestra vida social representan un nuevo molde espiritual donde nuestros hijos han de formarse con los alentadores principios de capacitada formación ciudadana por la que tanto trabajan y elaboran nuestros huéspedes del día anunciado.

Esta Directiva satisfecha y contenta, al dar a conocer a todos sus compañeros tan agradable nueva, espera que el indicado día 18 y en la hora de 9,30 a 10,30 de la mañana concurrirán acompañados de sus familiares e hijos mayores de nueve años al acto de apertura ya expresado y para que del recibimiento que hagamos a los tres sabios de la enseñanza nacional puedan tener siempre el más grato recuerdo y llevarse impregnados y recogidos en sus espíritus la necesidad de ayuda y apoyo que nuestra obra social y educativa requiere.

Huelva 10 de septiembre de 1932.

LA DIRECTIVA

El tiempo

Bajas Islandia e Inglaterra, Altas Azores. Probable toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo de lluvias de carácter tormentoso. Marejadilla en el Cantábrico.

DE LA SESION DE LAS CONSTITUYENTES

Madrid.—A las cuatro y cinco se declaró abierta la sesión.

Hay escasa animación y se aprueban, definitivamente, numerosos dictámenes cuya discusión quedó terminada ayer.

El ministro de la GOBERNACION, lee un proyecto de ley declarando el cese de los concejales elegidos por el artículo 29.

El asunto pasa a la Comisión correspondiente.

Se toma en consideración una proposición de ley del señor LOPEZ GOICOECHEA en el sentido de que el resguardo marítimo de la Arrendataria de Tabacos forme parte del Cuerpo auxiliar de vigilancia de la pesca.

El señor RODRIGUEZ PINERO defiende, brevemente, una proposición relativa al laboreo forzoso en las salinas de Chiclana, San Fernando y Puerto Real.

Se toma en consideración. Queda aprobado un dictamen de Instrucción Pública sobre adquisición, por el Estado, de la finca "San Quintín" de Pérez Galdós.

También se aprueba otro dictamen de Justicia modificando la regla cuarta de la ley del divorcio.

Así mismo es aprobado otro dictamen de Guerra acerca de la situación en que han de quedar los inválidos.

(Continúa la sesión.)

Zozobra un barco pesquero

Ferrol.—A la altura del cabo Prior, zozobró un barco pesquero.

Los tripulantes Eusebio Deus y dos familiares suyos quedaron asidos a la embarcación, durante cuatro horas, hasta que fueron recogidos por otro barco cuando se hallaban a punto de perecer.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	64,25
Francos	48,80
Libras	43,50
Liras	63,95
Dólares	12,45

Choque de un auto con un carro

En la carretera Odiel, próximo al nuevo edificio de Correos y Telégrafos, chocó esta tarde un auto con un carro.

A consecuencia del choque, resultó lesionado el carrero Francisco Basilio González, de 45 años de edad, que habita en la calle San Andrés.

Conducido a la Casa de Socorro, el director de dicho centro benéfico y médico de guardia, doctor don Antonio Gil, después de un detenido reconocimiento del paciente, llevó a cabo la cura (auxiliado por el practicante señor Bejarano), de fueres contusiones en la región sacrococcígea, ambas glúteas y tercio inferior de la pierna izquierda. Pronóstico reservado.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio

abona a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

Fallecimiento

A los 59 años de edad, ha fallecido en esta capital don Francisco Borrero Delgado, esposo que fué de doña María Delgado Pérez y padre del apreciable joven don Manuel Borrero Delgado, dependiente de la Casa de don Juan Rebollo, de esta.

El sepelio tendrá lugar mañana a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Molino de la Vega, partidos de la señora viuda de Mora Claros, al Cementerio de la Soledad.

Enviamos a la familia doliente nuestro pésame, en particular a su viuda e hijos, por la irreparable desgracia que en estos momentos sufren.

COCINE

Eléctricamente

Es más higiénico; más rápido; más económico.
Pida las Tarifas especiales para usos domésticos
TIENDA-EXPOSICIÓN
C.ª Sevillana de Electricidad, S. A.
Almirante Hernández Pinzón, 1

AGUA VICHY CATALAN
ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, REUMATISMO, DIABETES, etc.
Hotel BALNEARIO en Caldas de Malavella PROVINCIA DE GERONA
HABITACIONES con cuarto de baño, agua mineral y teléfono
BALNEOTERAPIA reformada. Instalaciones especiales para inhalaciones y pulverizaciones, masajes bajo el agua.
TEMPORADA OFICIAL DE 15 MAYO A 30 OCTUBRE
ADMINISTRACIÓN:
Rambla de las Flores, 18, entlo. Tel. 18552.-Barcelona. En Caldas: Tel. 7.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

Bloques colores
para Cartas.
Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
HUELVA



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENI

Dada a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetres minerales y grasas.-Empaquesaduras.-Comas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 82
Huelva - Cádiz - Laredo - Tetuán - Villa Sanjurjo

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás afecciones de las vías urinarias, en ambos sexos, por contagio y rebeldes que curan con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de curaciones obtenidas con los CACHETS COLLAZO, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cachets tomados	Curaciones
Discrepancia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Fiebre en las vías	100	100
Curas afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reservado, y por lo regular de su acción resulta muy económica. Precio 15 pesetas. Cada 10 pesetas por frasco.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30 - - - MADRID

En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **PEER-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIO: E. PEREZ DEL MOLINO S. A. MADRID

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

La fórmula de la salud

Las autoridades médicas no solo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, pirosis, omeftos ácidos, estoménito y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; aligera la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-silicada se expende en Farmacias

PALMIL

Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones.

E. PEREZ DEL MOLINO S. A. - MADRID

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la madre

Se curan con **Dr. VALLEY**

Las Irrigaciones del

Usadlas por higiene y para evitar contagios!

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORMILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

VINO PINEDO

EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO y DEL SISTEMA NERVIOSO